CHAMADA PÚBLICA MCT/FINEP – Ação Transversal – PNI 09/2006

SELEÇÃO PÚBLICA DE PROJETOS PARA O PROGRAMA NACIONAL DE APOIO ÀS INCUBADORAS DE EMPRESAS E PARQUES TECNOLÓGICOS - PNI

Perguntas Mais Freqüentes

1.
Como é entendida a “região” citada no objetivo? 

R:
É uma região geográfica que permita a articulação entre a incubadora Âncora e as Afiliadas, de modo a proporcionar capacitação e consolidação às Afiliadas. Portanto, a região pode abranger mais de um estado.

2.
Podem concorrer como candidatas incubadoras mistas e tradicionais?

R:
A Chamada Pública tem como objetivo a consolidação de incubadoras com especialização em empresas de base tecnológica, portanto não abrange as incubadoras tradicionais.

3.
Incubadoras de Design podem participar?

R:
Se for tecnológica ou mista, pode participar. Se for de empresas de setor tradicional, não pode.

4.
Quais as características esperadas da Incubadora Âncora?

R:
De acordo com  o Objetivo da Chamada Pública (item 1) e com a definição no Glossário (item 9), a incubadora Âncora deve ter especialização em empresas de base tecnológica, ser de maior porte que as Afiliadas e com experiência em prospectar e selecionar projetos com potencial de mercado, em apoiar e capacitar empresas incubadas e graduar empresas que crescem e se firmam no mercado. Ela deve demonstrar capacidade de promover aumento significativo da taxa de sucesso das empresas incubadas a partir das atividades propostas no projeto.

5.
Quais as características esperadas da Incubadora Afiliada?

R:
De acordo com o Objetivo da Chamada Pública (item 1) e com a definição no Glossário (item 9), a incubadora Afiliada deve ter especialização em empresas de base tecnológica, ser de menor porte que a incubadora Âncora, com menor experiência que esta, e deve demonstrar capacidade de promover aumento significativo da taxa de sucesso das empresas incubadas a partir das atividades propostas no projeto, usufruindo da atuação em rede com vistas à aprendizagem e consolidação.

6.
As pré-incubadoras podem participar da Chamada Pública?

R:
Se há apenas pré-incubação, não pode, portanto Hotel Tecnológico não pode participar. A pré-incubação, como atividade integrante de uma incubadora, pode ser beneficiada no projeto.

7.
Incubadora Afiliada, que possui apenas empresas residentes, mas ainda não graduadas, pode se candidatar?

R:
Sim. Ela deve ser Afiliada em um projeto que possua uma incubadora Âncora com capacidade de alavancar suas atividades.

8.
As incubadoras Âncoras e Afiliadas necessitam possuir três anos de existência?

R: 
Não. Porém a incubadora Âncora precisa comprovar sua experiência em prospectar e selecionar projetos com potencial de mercado, em apoiar e capacitar empresas incubadas e graduar empresas que crescem e se firmam no mercado.

9.
Qual o parâmetro a ser utilizado para classificar o menor porte da Incubadora Afiliada? Deve ser necessariamente uma Incubadora muito pequena ou iniciante?

R:
A incubadora Afiliada não é iniciante ou muito pequena. Ela é apenas de menor porte que a Incubadora Âncora. As características das Incubadoras Âncoras e Afiliadas devem variar de acordo com cada região, por isso não há uma definição detalhada ou restritiva na Chamada Pública.

10.
O que significa que a Incubadora Âncora irá agregar em rede pelo menos mais três incubadoras Afiliadas?

R:
Significa que o projeto deverá incluir pelo menos quatro Incubadoras que trabalhem em rede, realizando atividades que incluam as empresas e as equipes de todas as incubadoras, sob a coordenação da Incubadora Âncora, mais experiente.

11.
A Rede Estadual de Incubadoras pode ser a proponente? 

R:
Pode ser a proponente se for instituição sem fins lucrativos e gestora de incubadora.

12.
Os projetos no âmbito da Chamada Pública podem contemplar passagens (apenas nacionais) e diárias para equipes gestoras?

R:
Sim, a Chamada Pública pode contemplar estes dois tipos de despesas correntes.

13.
Quais os tipos de equipamentos podem ser incluídos na proposta?

R:
Podem ser adquiridos equipamentos que contemplem a atividade fim das incubadoras (ex. para laboratórios de uso compartilhado pelas empresas das incubadoras, para atendimento às redes setoriais de empresas da Âncora e das Afiliadas). Recomenda-se evitar a solicitação de equipamentos de uso de apenas uma incubadora.

14.
A infraestrutura da incubadora para prestar serviços às empresas pode incluir obras de construção civil?

R:
Nas despesas apoiáveis (item 5), em despesas de capital, não estão incluídas obras, portanto não é possível incluir nem construção, nem reforma, nem instalação elétrica.

15.
A cobertura de despesas operacionais e administrativas de caráter indivisível é aplicada a qual instituição do projeto?

R:
A cobertura de despesas operacionais e administrativas de caráter indivisível é relacionada somente às despesas da proponente, que é responsável pela celebração do convênio e pela execução gerencial e financeira do projeto.

16.
Os recursos, com limite de 5%, referentes à cobertura de despesas operacionais e administrativas, deverão estar incluídos no valor total do projeto?

R:
Os 5% do valor dos recursos federais solicitados ao projetos, referentes à cobertura de despesas operacionais e administrativas de caráter indivisível, excluindo-se o valor das bolsas solicitadas, devem estar incluídos no total dos recursos federais solicitados com valor máximo de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais).

17.
As Bolsas de Fomento Tecnológico podem ser utilizadas para qual finalidade?

R:
As Bolsas são destinadas para suprir atividades técnicas especializadas complementares às oferecidas pela incubadora, isto é, para atividades fim das incubadoras. As Bolsas não podem ser utilizadas para apoio técnico-administrativo, isto é, para atividades meio. Não são destinadas para compor a equipe das empresas. Não serão concedidas bolsas para formação (IC, Mestrado, Doutorado). Não são permitidas bolsas para o exterior. O limite do valor total das bolsas é de 20% do valor total do projeto.

18.
Qual a abrangência de tempo do Plano de Negócios das incubadoras?

R:
O Plano de Negócios das incubadoras deve abranger, no mínimo, o tempo de execução do projeto.

19.
Onde deve ser descrito o mecanismo de gestão?

R:
Deve ser descrito no campo “Mecanismos Gerenciais de Execução”, incluído no item A.3.1. “Descrição do Projeto”.

20.
Quais as instituições do projeto devem apresentar a documentação para contratação?

R:
As Incubadoras Afiliadas estão sendo consideradas co-executoras/colaboradoras e assinarão as propostas/ projetos, porém constarão no convênio como instituições colaboradoras, de modo que não assinarão o convênio como co-executoras. Isto implica que não deverão aportar recursos financeiros e não financeiros. Portanto somente duas instituições deverão apresentar a documentação para contratação: a proponente, que é responsável pela celebração do convênio, assim como a Incubadora Âncora, que é a executora, e assina também o convênio. A proponente e a executora poderão aportar recursos financeiros ou não financeiros. A existência de contrapartida e/ou aporte de outros recursos pela executora não influenciarão na avaliação do projeto.

