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CHAMADA PÚBLICA MCT / FINEP / CT-INFRA – PROINFRA – 01/2005

DETALHAMENTO DOS SUBPROJETOS

1. Identificação do Projeto
– Siglas do Proponente / Executor / Projeto



2. Título do Subprojeto

(Máximo de 150 caracteres, pois este título deverá ser copiado para o Item A.3.1 do FAP, em Metas Físicas)



3. Objetivo
– Descrever resumidamente a finalidade do subprojeto quanto à infra-estrutura que se pretende implantar / recuperar / modernizar, associando-a às áreas e grupos de pesquisa a serem beneficiados.

(Máximo de 8000 caracteres)



4. Justificativa

· Demonstrar a inserção do subprojeto no plano de desenvolvimento da infra-estrutura institucional de pesquisa (Plano Estratégico) descrito no item A.2 – Dados Institucionais do FAP;

· Demonstrar a relevância do investimento proposto para as áreas e grupos de pesquisa beneficiados.

(Máximo de 8000 caracteres)



5. Impactos previstos

· Indicar os impactos esperados da implantação da infra-estrutura solicitada para as áreas beneficiárias, abordando em especial a sua contribuição para o incremento da produção científica, abertura e consolidação de linhas de pesquisa e de cursos de pós-graduação, ampliação e criação de novas oportunidades de cooperação com outras instituições, além de impactos em outras atividades como a Extensão, prestação de serviços e o ensino de Graduação.

OBS.:  Para a transcrição para o Item A.3.2 – Impactos Previstos do FAP, os impactos aqui relacionados deverão ser resumidos em sentenças-chave de, no máximo, 150 caracteres cada uma.

(Máximo de 8000 caracteres)



6. Informações da CAPES

· Informar a qualificação de cada um dos cursos de pós-graduação atendidos pelo subprojeto e o número de doutores (principalmente), mestres e bolsistas em atividade em cada um deles.



7. Principais pesquisadores das áreas / grupos beneficiados 

· Preencher a planilha anexa, relacionando o coordenador e, no máximo, 5 dos principais pesquisadores de cada área / grupo de pesquisa a ser beneficiado pela infra-estrutura de pesquisa solicitada.

8. Detalhamento dos investimentos em infra-estrutura física 

· Preencher as planilhas anexas, descrevendo, de forma sucinta, cada item solicitado, e informando sua finalidade, a unidade da instituição executora a que o item se destina, período de duração de obras ou serviços, a quantidade e o valor do item solicitado. No caso de obras deverá ser especificada a metragem da área a ser construída.

9. Descrição das obras e dos principais equipamentos

· Para equipamentos de grande porte, especialmente para os importados, deverá ser apresentado pelo menos a configuração e um orçamento obtido junto ao fabricante.

· Para as obras / reformas / instalações previstas no subprojeto proposto deverão ser apresentadas informações suficientes para caracteriza-las, tais como: sua localização (em qual Unidade, Centro etc.), descrição da função dos espaços construídos (das atividades que irá abrigar), dimensionamentos globais (áreas construídas, n.º de pavimentos) e padrões construtivos.  Deverá ser apresentado em anexo, ao menos, o projeto preliminar: planta baixa e orçamento sintético das obras.


OBSERVAÇÃO

Para a contratação das propostas aprovadas será exigida, nos termos do § 1.º do Art. 2.º da IN / STN n.º 01/97, a apresentação do Projeto Básico das obras contempladas.
O Projeto Básico (ver http://pt.wikipedia.org) é o conjunto de elementos necessários e suficientes, com nível de precisão adequado, para caracterizar a obra ou serviço, ou complexo de obras ou serviços objeto da licitação, elaborado com base nas indicações dos estudos técnicos preliminares, que assegurem a viabilidade técnica e o adequado tratamento do impacto ambiental do empreendimento, e que possibilite a avaliação do custo da obra e a definição dos métodos e do prazo de execução, devendo conter os seguintes elementos:

· Desenvolvimento da solução escolhida de forma a fornecer visão global da obra e identificar todos os seus elementos construtivos com clareza; 

· Soluções técnicas globais e localizadas, suficientemente detalhadas, de forma a minimizar a necessidade de reformulação ou de variantes durante as fases de elaboração do projeto executivo e de realização das obras e montagem; 

· Identificação dos tipos de serviços a executar e de materiais e equipamentos a incorporar à obra, bem como suas especificações que assegurem os melhores resultados para o empreendimento, sem frustrar o caráter competitivo para a execução; 

· Informações que possibilitem o estudo e a dedução de métodos construtivos, instalações provisórias e condições organizacionais para a obra, sem frustrar o caráter competitivo para a sua execução; 

· Subsídios para a montagem do plano de licitação e gestão da obra, compreendendo a sua programação, a estratégia de suprimentos, as normas de fiscalização e outros dados necessários em cada caso; 

· Orçamento detalhado do custo global da obra, fundamentado em quantitativos de serviços e fornecimentos propriamente avaliados

10. Assinaturas (Coordenador do Subprojeto, Coordenador da Proposta Consolidada e Dirigentes Máximos das Instituições Proponente e Executora) - IDENTIFICAR
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