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CONCORRÊNCIA 01/2016
ESCLARECIMENTO 03
Pergunta, enviada por e-mail em 08/02/2016:

“1-Referente  ao tipo de Cats/Atestados   ,  perguntamos se  tambem serão aceitos , tanto para fins  de habilitação como para fins de pontuação  Atestados/Cats  destinadas a elaboração  de  projetos arquitetonicos  basicos  e  executivos para construções  novas(não  sendo objeto de  reformas)
2-Qual e a área  a  ser projetada neste  edital, 9.270m²? 7.200,72m²? 1.680,00m² ou outra ?

Gentilmente, peço que as  respostas  sejam  bem  claras, não  suscitando dúvidas de  interpretação..”
Resposta:
1) Sim, serão aceitos.
2) A área a ser considerada para fins de projeto deverá ser a área total do pavimento, considerando-se que mesmo que não seja elaborado layout para o hall de elevadores por exemplo, deverão ser elaborados projetos de infra estrutura (dados, elétrica, entre outros), que irão interferir em toda área do pavimento. Isto posto, deve ser considerado que:

- A Finep hoje atua em seis pavimentos no Edifício Ventura (que deverá ser o padrão a ser observado e adotado no projeto para o PF200), cada um com 1.837,58 m² de área total, sendo destes, 1413,59 m² de área de escritório e 423,99 m² de área técnica (hall de elevadores, lixo, escada, máquinas e equipamentos);

 - A Finep tem disponível hoje, sete pavimentos no Edifício Praia do Flamengo 200 (objeto do projeto a ser elaborado), cada um com 1.000,00 m² de área total, sendo destes, 840,00m² de área de escritório e 160,00m² de área técnica (hall de elevadores, lixo, escada, máquinas  equipamentos). 
- Atualmente além da área ocupada no Edifício Ventura, a Finep também ocupa, no Edifício Paria do flamengo 200, um total de 1680,00 m² de área útil (2.000m² de área total). 
Com essas informações como base e seguindo as normas técnicas vigentes a empresa contratara deverá após a Contratação, desenvolver um projeto de arquitetura determinando o total de pavimentos a ser ocupados no PF200, podendo ser esse número menor, igual ou maior que os sete pavimentos disponíveis atualmente.
Atenciosamente,
Comissão de licitação
17/02/2016
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